

# Asunción califica de «cúmulo de errores» la fuga del 'grapo' Silva

El secretario de Asuntos Penitenciarios defiende la dispersión de terroristas en las cárceles

*El secretario general de Asuntos Penitenciarios, Antoni Asunción, exhortó a los grupos parlamentarios a que no pongan en cuestión la política de dispersión de presos terroristas, «que ha tenido un coste altísimo», ante el aluvión de críticas surgidas por la fuga de la prisión provincial de Granada del miembro de los GRAPO Fernando Silva.*

ANTONIO PANIAGUA  
MADRID

Asunción, en una comparecencia ante la Comisión de Justicia e Interior del Congreso, dijo que asumía sus responsabilidades y que su cargo estaba a disposición del PSOE, el cual sólo tendría que hacer una mínima «indicación para que yo dejara el puesto». La oposición invitó a Asunción a que dimitiera y no exigió expresamente el cese ante el riesgo de que el Gobierno, como ha hecho con peticiones similares, lo confirme de inmediato en el cargo.

Asunción se quejó de que la evasión del miembro de los GRAPO Fernando Silva sea utilizada como «arma arrojada» por parte de la oposición, que subrayó lo inadecuado de la prisión de Granada para recluir en su interior a ocho presos terroristas, 7 de ETA y 1 de los GRAPO.

El secretario general de Asuntos Penitenciarios aconsejó que no se «magnificara» la fuga de Silva y alegó que la política de dispersión de presos terroristas comporta unos riesgos que hay que asumir, como es el caso actual. Invocó las «constantes tentativas» de fuga que existen por parte de los presos peligrosos, abortadas todas ellas durante un periodo de tres años, e incidió en las contradicciones de la oposición, que tan pronto, a su juicio, pide contundentes medidas de seguridad en los centros penitenciarios como plantea que la prisión sea un lugar permeable para hacer más fácil la reinserción de los reclusos.

## Errores

Reconoció Asunción que la evasión del *grapo* fue resultado de un cúmulo



**Como en un guiñol.** Antoni Asunción comentó que se sentía como un muñeco de guiñol al que se arrojan las pelotas. «Es un plato apetecible para sacudirme y zarandearme bien», dijo, como así lo hicieron los representantes de los partidos de la oposición. / EFE.

de errores que en gran parte se debieron a que la vieja arquitectura de la prisión provincial de Granada no se acopla a las tecnologías modernas de seguridad. «Quedó patente la incompatibilidad de los medios actuales de seguridad con una configuración arquitectónica obsoleta», señaló Asunción.

Interpretó en clave política el acoso de la oposición hacia su persona, y comentó que se sentía como un muñeco de guiñol al que se arrojan las pelotas. «Es un plato apetecible para sacudirme y zarandearme bien», dijo. Pese al fallo en la prisión de Granada, Asunción reclamó de la oposición que no extendiera una imagen que empañe el buen hacer en general de los funcionarios adscritos a instituciones penitenciarias.

El PP e Izquierda unida se dedicaron a enumerar con toda suerte de detalles las deficiencias y fallos detectados en el penal granadino. Baltasar Grazón, de IU, subrayó que en menos de un año se han producido cinco fugas en la prisión

de Granada. Comentó que, en el día de la fuga, dos garitas del centro fueron infrautilizadas, la vigilancia exterior no funcionó, la malla metálica que impide que entren objetos desde fuera de la prisión facilitó la evasión y el funcionario jefe de seguridad estaba a cargo de la vigilancia de nada menos que cinco departamentos.

## Fuga de tebeo

José Gabriel Díaz Berbel, diputado del PP, consideró en tono de humor que la evasión de Fernando Silva Sande «ha sido de tebeo». «Sólo faltaba que el preso llevara vestido a rayas y arrastrara una cadena», remachó. Los planteamientos de la oposición no satisficieron a Asunción, quien acusó luego a sus contricantes políticos de no plantear un modelo penitenciario alternativo al vigente. La mayoría de los grupos parlamentarios estimaron insuficiente la relación de un funcionario por cada 45 internos existente en las cárceles españolas, cifra que fue rechazada por Asunción

alegando que el sistema penitenciario español tiene la peculiaridad de que la vigilancia externa de las prisiones es encomendada a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, cuyos agentes no se computan a efectos de calcular la ratio.

El secretario general de Asuntos Penitenciarios expuso el modelo de prisión acorde con el «perfil» del recluso español. Asunción se mostró partidario de centros penitenciarios que integren en su seno servicios completos y se adapten a la existencia de una población reclusa en la que inserta una delicuencia organizada (en alusión a los terroristas y narcotraficantes). Para conseguir este objetivo, es necesario que la amortización de costes se compense con la extensión de servicios al mayor número posible de reclusos. Este planteamiento fue rechazado por Izquierda Unida, quien alegó que la concentración de reclusos dificulta la reinserción, y por el PP, que consideró que en el modelo penitenciario socialista prevalecen los criterios económicos.

## El PNV se reunió en marzo con HB para tratar del terrorismo



Herri Batasuna desveló ayer que el pasado 30 de marzo se reunieron con representantes del Partido Nacionalista Vasco para discutir la modificación del trazado de la autovía que enlazará Guipúzcoa con Navarra, a pesar de la sorpresa manifestada recientemente por el presidente del PNV, Xabier Arzallus, al asegurar que todavía no habían sido citados por la coalición abertzale y que es-

peraba una convocatoria en este sentido para discutir el problema de la violencia.

El portavoz del PNV, Joseba Eguibar, reconoció ayer la existencia de este contacto, pero le restó importancia hasta tanto no sea oficial. En dicha reunión, según portavoces de Herri Batasuna, ambos partidos acordaron mantener una serie de reuniones técnicas, previas al inicio formal de dichas conversaciones. En ella, Herri Batasuna transmitió una vez más al PNV su deseo de aprobar un nuevo trazado alternativo de la autovía de Leizarán.

## Francia deniega la extradición de los etarras Gisasola y Plazaola



La Cámara de Acusación de París rechazó ayer la primera demanda de extradición española contra Alberto Plazaola y la quinta petición contra Carmen Gisasola, mientras que emitió un parecer parcialmente favorable a la entrega de Joseba Begoña.

Los veredictos denegatorios emitidos en los casos de estos tres presuntos etarras, detenidos en Fran-

cia en noviembre de 1990, se fundamentan en cuestiones formales o en el carácter político de algunos de los cargos imputados. El tribunal notificó también la primera demanda contra Dienteputo.

Las sentencias publicadas ayer por la Cámara de Acusación de París fueron un oasis dentro de la continuada serie de reveses policiales y judiciales sufridos en los últimos días por ETA en Francia. La ofensiva gala, sustanciada con el desmantelamiento de la cúpula de la banda y la inminente extradición de Txikiardi, se dio una tregua con estos veredictos.

## Hay documentos sobre la relación de ETA con Herri Batasuna y KAS

EFE  
SAN SEBASTIAN

La documentación incautada, tras la detención en Francia de los tres máximos dirigentes de ETA, contiene abundante información sobre la relación entre la banda terrorista, la Koordinadora Abertzale Sozialista -KAS-, y Herri Batasuna.

Según informaron ayer fuentes de la lucha antiterrorista, las Fuerzas de Seguridad del Estado siguen investigando los papeles, documentos y el ordenador aprehendido tras la detención de Francisco Múgica Garmendia, Pakito o Artapalo, José Luis Álvarez Santacristina, Txelis y José María Arregui Erosarbe, Fitipaldi, junto a otras diez personas.

Algunos de los documentos «operativos» para la comisión de atentados de que disponían los jefes de ETA en la casa de Bidart fueron arrojados a la taza del water durante los 20 minutos que duró la operación, según las mismas fuentes.

Sin embargo, las fuerzas de la lucha antiterrorista española se han incautado de abundante información política de ETA, que es analizada, en la que se precisan los vínculos de la banda criminal con HB y el bloque KAS.

De esta documentación se desprende que el aparato político de ETA es el que sigue dirigiendo a todas las organizaciones del bloque KAS -el sindicato LAB, las juventudes de JARRAI y los Komites Abertzales Sozialistas (ASK)-, así como a Herri Batasuna y los medios de comunicación próximos al mundo radical vasco.

Las mismas fuentes indicaron que existe también información sobre las cárceles españolas.

## EL CURSO DALE CARNEGIE®

(le ayuda a superarse)

ASISTA LIBREMENTE A UNA SESIÓN DEMOSTRATIVA Y CONOZCA COMO MÁS DE 4.000.000 DE PERSONAS HAN SEGUIDO EL CURSO DALE CARNEGIE PARA

- Desarrollar más autoconfianza y seguridad.
- Hablar eficazmente ante cualquier grupo.
- Desarrollar habilidades latentes de dirección.
- Aumentar su capacidad en relaciones humanas.
- Reducir tensión y controlar preocupaciones.
- Mejorar memoria de nombres, cosas y hechos.
- Enriquecer su vida con nuevos intereses y objetivos.
- Desarrollar su capacidad de entusiasmo disfrutando de su vida y de su trabajo.



## PRESENTACIONES

### ALICANTE

Jueves, 9, a las 20 horas, en C/. Altamira, 3-2.º D

### MURCIA

Jueves, 23, y Viernes, 24, a las 20 horas, en HOTEL 7 CORONAS Paseo de Garay, 5

INSTITUTO DALE CARNEGIE  
Rafael Altamira 3 - 2.º D - ALICANTE  
Información y reservas Telf. (36) 5201077